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птом разнообразных заболеваний и патологических состояний, 
устранить этот симптом – значит отсрочить лечение первопри-
чины, что может приводить к серьезным последствиям, поэтому 
любая длительная головная боль требует обследования у врача. 
В рекламном проспекте препарата «Федин-20» ЛС позициони-
руется как лучшее средство при ревматоидном артрите, остео-
артрозе и анкилозирующем спондилоартрите. Действующее ве-
щество ЛС – пироксикам - обладает хондротоксическим дейст-
вием, и это является его недостатком по сравнению с другими 
НПВС, обладающими хондронейтральными и хондропротек-
торными свойствами. Такая редакция рекламы является некор-
ректной. В рекламном проспекте препарата «Нимеге-
зик»(нимесулид) указано следующее: он обладает новым эффек-
тивным и безопасным механизмом действия, безопасен при 
приеме с другими ЛС, у детей и людей пожилого возраста. Со-
гласиться с этим нельзя, т.к.это ЛС обладает большим количест-
вом ПР, указанных в инструкции. Он противопоказан детям до 
12 лет и с осторожностью назначается людям пожилого возрас-
та. Взаимодействие «Нимегезика» с другими ЛС может приво-
дить к различным ПР, например, его одновременный приемс 
другими НПВС усиливает риск группоспецифичныхПР, а при-
менение с антикоагулянтами повышает риск развития кровоте-
чения. Говорить о безопасности «Нимегезика» при приеме с 
другими ЛС и у детей некорректно. 

Выводы. Почти все ЛС, которые рекламируются, реально 
не влияют на качество лечения в целом. К выбору ЛС необхо-
димо подходить серьезно, учитывая его фармакодинамические и 
фармакокинетические свойства, уделяя особое внимание проти-
вопоказаниям и побочным эффектам, а также принимая во вни-
мание индивидуальные особенности пациента. 
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Безпека споживання лікарських засобів (ЛЗ) – це одна зі 
складових якості, тому останнім часом актуальним питанням 
стає облік та класифікація побічних реакцій (ПР) на лікарські 
засоби. Витрати, що спрямовуються на ліквідацію наслідків ПР, 
можуть мати досить великі обсяги, тому  при застосуванні фар-
макотерапевтичних схем повинні обиратись  не тільки ефектив-
ні, а й найбільш безпечніші препарати. Найчастіше у цьому ви-
падку фахівці використовують метод «вартість – ефективність», 
але  доцільно при цьому враховувати також фінансові витрати, 
які мають за природу виникнення ПР або відсутність будь-якого 
ефекту від прийому ліків.  

Тому метою роботи стало вивчення можливих наслідків 
побічної дії ЛЗ, визначення вартості ліквідаційних заходів при 
виникненні несприятливого ефекту. У якості об’єкта досліджен-
ня було обрано  протикашльові препарати, на тлі застосування 
яких спостерігались ПР. Передбачається, що витрати на усунен-
ня наслідків виникнення ПР поділяються на прямі та непрямі. 
Прямі витрати включають до себе фінансові витрати щодо ме-
дичного та фармацевтичного обслуговування пацієнта, тобто 
вартість наданих послуг та вартість використаних матеріалів, 
обладнання тощо. Відповідно до цієї структури запропоновано 
алгоритм визначення розрахунку прямих витрат при виникненні 
ПР, який враховує середню вартість лікування «підозрюваним» 
препаратом до виникнення ПР, середню вартість медикаментоз-
ного лікування несприятливих симптомів, вартість обов’язкових 
і додаткових досліджень при класифікації проявів ПР, вартість 
перебування в стаціонарі, а також кількість хворих, у яких спо-
стерігалася ПР при застосуванні  ЛЗ. Також має місце вплив не-

407



408 

прямих витрат, він виявляється через деякий проміжок часу та 
достатньо вагомий за своєю соціальною та економічною струк-
турою.   

Нами проведено оцінку прямих витрат, для чого проана-
лізовано статистичні дані про випадки ПР при використанні ви-
щезазначених ЛЗ у пацієнтів по Харківській області за період 
2004 – 2011 роки. В процесі дослідження було визначено струк-
туру проявів ПР, згідно якої основні з них розподілились на: 
прояви з боку  шкіри, з боку серцево-судинної системи, з боку 
центральної нервової системи. Далі при обчисленнях було вра-
ховано вартість діагностування симптомів прояву ПР, середню 
вартість фармакотерапії симптомів ПР, тривалість лікування, 
вартість одного ліжко-дня. Обсяги фармакотерапії розраховува-
лись відповідно до нормативів надання медичної допомоги до-
рослому населенню. Вартість заходів медичної допомоги оціню-
вали, виходячи з мінімальних закупівельних цін на ЛЗ та міні-
мальних тарифів на медичні маніпуляції, що склалися на ринку 
медичного страхування. Таким чином, отримано середню вар-
тість ліквідаційних заходів основних симптомів прояву ПР. 

Наступним етапом досліджень стало узагальнення даних 
та розрахунок витрат на усунення наслідків ПР за кожною між-
народною назвою визначених препаратів. Загальні витрати на 
усунення проявів ПР при прийомі протикашльових препаратів  
склали 28103,81 грн. 

Таким чином, отримані суми витрат свідчать про те, що 
економічні витрати, пов’язані з усуненням наслідків ПР ЛЗ, дос-
татньо істотні, особливо це відчувається в умовах обмеженості 
ресурсів. Тобто  існує явна потреба у  відстеженні та врахуванні 
наслідків ПР для організації адекватної терапії, для оптимізації 
фінансових витрат на лікування, для поліпшення якості медич-
ної та фармацевтичної допомоги населенню. 
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В умовах загострення конкуренції між виробниками ори-
гінальних і генеричних лікарських препаратів (ЛП), зростання 
кількості ліків з близькою терапевтичною ефективністю, законо-
давчого обмеження певних форм просування на ринок зростає 
інтерес фармацевтичних компаній до фармакоекономічних дос-
ліджень як до перспективного інструменту фармацевтичного 
маркетингу, який надає додаткові можливості для по-
зиціонування ЛП і знаходження їх ринкової ніші. 

Мета роботи: аналіз можливостей використання резуль-
татів фармакоекономічних досліджень у фармацевтичному мар-
кетингу. Методи дослідження: історичний, логічний аналіз.  

Результати. Основними видами фармакоекономічних 
досліджень, які можуть використовуватись у фармацевтичному 
маркетингу, є аналіз «вартості захворювання», «витрати-ефек-
тивність», «впливу на бюджет», оцінка стандартів надання ме-
дичної допомоги, порівняльна оцінка оригінальних і генеричних 
ЛП тощо. Аналіз «вартості захворювання» сприяє актуалізації 
проблеми, привабленню уваги медичної спільноти і суспільства 
в цілому до нозології, формуванню іміджу компанії як соціально 
відповідальної. Аналіз «витрати-ефективність» є підставою для 
внесення ЛП до різних переліків (основних лікарських засобів 
(ЛЗ); ЛЗ, які можуть закуповуватися за державні кошти; фор-
мулярів, медичних стандартів та клінічних протоколів), що роз-
ширює можливості для просування на госпітальному сегменті 
ринку. За результатами аналізу «впливу на бюджет» може здійс-
нюватися включення ЛП у державні програми, визначатися ре-
альна вартість додаткових витрат або економії бюджету при за-
стосуванні препарату. Оцінка реального споживання ЛП надає 
можливість визначення поширеності певної нозології, оцінки 
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